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Ungdomens uppgift

I vårt samhälle spelar ungdomar 
en väldigt viktig roll. Vi förväntas 

nämligen hålla igång ekonomin genom 
att ständigt köpa nya grejer. 

Hur får man ungdomar att köpa de 
senaste produkterna? Man måste ge 
dem en känsla av att livet inte är värt att 
leva utan en fullmatad iPod, en perfekt 
hy och ett par ultratajta jeans. Detta är 
reklamens uppgift – att ge oss tillräckligt 
dålig självkänsla för att köpa sånt vi inte 
behöver. 

Kyrkans uppgift är en helt annan. 
Hon vill bjuda in oss till ett äventyr, ett 
kosmiskt drama – kampen mellan ljus 
och mörker. Där får vårt liv en mening, 
och där flödar Livet över inom oss, om vi 
bara släpper fram det. Tillsammans med 
Jesus får vi finna oss själva och vårt sanna 
värde genom att ge oss själva helt och 
hållet. Vi vinner vårt liv genom att förlora 
oss i hans Kärlek.

Det låter kanske för svulstigt för att vara 
sant i mellanmjölkens Sverige. Men kolla 
själv i evangelierna – är inte detta Jesus 
inbjudan också till oss? Han byggde ju 
sin kyrka för att vi skulle kunna ta emot 
honom och följa honom här och nu. 
Detta erbjudande gäller inte minst oss 
under trettio

För Gud är en tonåring nämligen inte 
bara en konsument. Han såg en kung 
i den unge David och en profet i den 
unge Jeremia. Maria var inte gammal när 
ängeln kom på besök. Timotheos sändes 

som biskop och förkunnare trots 
sin ringa ålder. Den lätt vimsiga 
sjuttonåringen Thérèse blev 
helgon och Kyrkolärare.

Ungdomen är alltså inte bara 
en ”mellantid” i väntan på att bli 
vuxen. Som ung är man ofta mer 
fri, mer obunden och beredd att 
agera än när man blivit äldre och 
fastnat i sina invanda, bekväma 
spår. Många unga bär på en 
längtan – kanske också en oro 
– som kan förvandlas till en stark 
kärlek och offervilja när den 
Helige Ande får komma in och 
leda vägen.

Evangeliet är till för unga 
människor i alla åldrar; de som 
vågar erkänna att de behöver 
Gud; de som är beredda att ge 
allt för att bli en del av Ljuset 
bland denna världens skuggor. 

Inför Gud kan ingen vara ”vuxen”. 
Vi måste ta emot hans rike som 
små barn. Eller som ungdomar, 
som längtar efter att kasta sig 
in i ett äventyr, oändligt mer 
lockande än allt som marknaden 
har att erbjuda.

Detta är första numret av Sucken 
som jag ansvarar för. Det vankas 
lite andra bullar, men jag hoppas 
att ni känner igen er och att ni 
gillar resultatet.   t

Några ord från den nye redaktören
Sucken är en medlemstid-
skrift för Riksförbundet Sve-
riges Unga Katoliker (SUK). 
Alla registrerade medlemmar 
över 13 år får Sucken fyra 
ggr/år.

Suckens material produceras 
främst av unga katoliker för 
unga katoliker. Sucken bör 
inte ses som den Katolska 
Kyrkans officiella trycksak.

Kontakt: sucken@suk.se

Redaktör & layout:
Kristoffer Mauritzson
08 – 642 38 19

Redaktionsgrupp:
Gustav Ahlman, Linköping
Sara Al-Basri, Stockholm
Heba Faraj, Gävle
Andreas Johansson, Umeå
Br. Johan Lindén OP, Lund
P. Mariusz Chamarczuk SDB,
Stockholm

ISSN 0346–1998

Ansvarig utgivare:
Rebecca Offermans

Tryck: Exakta, Hässleholm

Sveriges Unga Katoliker
Box 4007
102 61 Stockholm

Besöksadress:
Skånegatan 65, Stockholm

Tel: 08 – 641 78 15
Fax: 08 – 556 017 74

www.suk.se

�  Sucken 1/08



Hjalp!
..

4 – 5..................... Klippt & Skuret

6 – 8..................... Unga och på väg

9........................... ”Herren är uppstånden!”

10......................... I lagens namn

11......................... Mode: kul eller krav?

12 – 13................. Hur mår Sveriges ungdomar?

14 – 15................. Om Josephine Bakhita

16 – 17................. Bokrecension, läger & själavård

18 – 19................. Lediga jobb

20......................... Årsmöte 2008

21......................... På gång i regionerna

22......................... Reträtt, utbildningar & SLUK

23......................... Anmälan A-VUD

Har du tankar, idéer 

eller synpunkter på 

Sucken eller något av 

innehållet? Skriv till 

sucken@suk.se!
På omslaget
...syns Jonvel ”Jonny” 
Kako, ny ordförande i 
SLUK (Stockholms Läns 
Unga Katoliker). Samt 
en åker och lite skog 
vid Ansgarsgården 
utanför Flen.

Sucken • 1/2008  �





Ny bönehjälp

�  Sucken • 1/2008

På www.heligtrum.se kan du varje 
dag finna vägledning till en stunds 
meditation och bön.

Sidan skapades ursprungligen 
av irländska Jesuiter. Texterna på 
sidan är översatta till en mängd 
olika språk, och har besökts av 
miljontals människor de senaste 
åren. 

Nu finns sidan alltså även på 
svenska, översatt av p. Francisco 
Herrera SJ och hans medarbetare. 
Prova på redan idag!

Katolska kyrkan på Filippinerna har 
lanserat en serie med bibelstycken 

i form av anime-rutor (japanska 
serieteckningar) som går att ladda ner till 
mobilen för några ören.

– Detta är vårt sätt att nå ut till de unga, 
och särskilt till barnen som inte läser 
Bibeln; vi vill uppmuntra dem att läsa 
Guds Ord, säger prästen Oscar Alunday.

– De flesta tonåringar äger en 
mobiltelefon, men nästan ingen har en 
bibel. Vi vill att de skall ha Jesus som 
sms-kompis!

Ungefär 85 procent av Filippinernas 89 
miljoner invånare är katoliker, vilket gör 
det till Asiens största katolska land.

(The Japan Times)

Personer som tvivlar på den fria viljan 
fuskar oftare. Det har amerikanska 

psykologiforskare kommit fram till 
genom experiment med olika grupper av 
studenter.

En grupp fick lyssna på en föreläsning 
som gav ”vetenskapliga” bevis för att 
den fria viljan är en psykologisk illusion. 
Den andra gruppen fick ingen sådan 
indoktrinering. Därefter skulle eleverna 
lösa matematiska problem på en dator. 
De fick veta att svaren skulle dyka upp på 
skärmen p g a ett tekniskt fel, och blev 

instruerade att genast klicka bort dem 
utan att titta.
Resultatet var tydligt: de som hört 
föreläsningen mot den fria viljan läste 
svaren i mycket högre utsträckning än de 
andra.

Ett annat experiment testade om personer 
som tvivlar på den fria viljan är mer 
benägna att stjäla pengar. Resultatet blev 
det samma. Ju mindre vikt vi lägger vid 
vår fria vilja, desto oärligare blir vi alltså.

(www.svd.se)



Ofria fuskare fuskar mest

Mobibeln

Sedan 1984 har VUD-korset närvarat 
vid världsungdomsdagar runtom i 

världen och samlat unga och gamla i bön, 
meditation och tillbedjan. Sedan 1994 är 
det tradition att korset reser runt mellan 
stiften och församlingarna i värdlandet, 
ett år innan det stora evenemanget.

2003 gav påven ytterligare en symbol 
för tron att bäras runt världen: en 
ikon av Maria Herrens Moder. 2006 
överlämnades korset och ikonen 
till australiska ungdomar under 

palmsöndagen i Rom.
Korset och ikonen har rest genom Afrika 
och Oceanien, och finns nu i Australien. 
Där har unga katoliker burit dem 
mellan församlingar, bönegrupper och 
ungdomsorganisationer som förberedelse 
för Världsungdomsdagen 2008 i Sydney.

Under resan genom Afrika skadades 
korset allvarligt i en bilolycka och fick 
repareras innan det sändes vidare.

(www.wyd2008.org)

Kors och tvärs över jorden

Nyheter och händelser från när och fjärran
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Katoliker I sydvästra Indien har satt 
nytt sångrekord. Präster, munkar, 

nunnor och lekmän satte igång den 27 
januari och sjöng oavbrutet i 40 timmar. 
Så lyckades de överträffa den brasilianska 
grupp som innehade det tidigare rekordet 
på 36 timmar.

1 700 sångare i 44 grupper sjöng över 600 
psalmer och hymner med mindre än tio 
sekunders mellanrum. Sångerna sjöngs 
på språket Konkani, som är förknippat 
med sydvästra Indiens katoliker. Målet 
med projektet var att stärka och bevara 
Konkanikulturen och dess band till den 
katolska tron.

(Catholic News Agency)

”Jag vill att fotbollen skall vara ett 
sätt att förmedla värderingar som 

ärlighet, solidaritet och syskonskap, 
särskilt bland de unga.”

Så sade Benedikt XVI tidigare i år vid 
ett möte med fotbollsproffs och delegater 
från italienska serie D.

Italiensk fotboll har plågats av stora 
korruptionsskandaler de senaste åren, 
och de stora lagen har släppt sina 
ungdomssatsningar till förmån för stora 
affärer. 

I oktober inledde Vatikanens sportklubb 
ett samarbete med AC Ancona, ett lag i 
serie B. Samarbetet har bland annat lett 
till billigare matchbiljetter för familjer, 
och hårdare tag mot osportsligt beteende 
på plan.

Påven själv håller naturligtvis på sitt 
hemmalag, sydtyska Bayern München.

(Catholic News Agency)

Härom veckan stängdes en präst av från 
Clericus Cup för att ha kastat sin tröja 
på domaren. Cupen hålls i Vatikanstaten, 
med sexton lag bestående av präster 
och seminarister från hela världen. Den 
avstängde prästen kommer från Burkina 
Faso i västra Afrika. 

(Catholic News Agency)

En back öl av märket Holy Grail 
Beer – det ville ärkebiskopen av 

York överräcka till påven Benedikt XVI 
vid ett besök i Vatikanen i januari. Det 
gav tillfälle för avslöjandet att den helige 
fadern föredrar Fanta.

– Påven dricker vanligtvis inte öl, sade 
fader Tim Finigan.

– Han föredrar Fanta, jag är inte riktigt 
säker på varför. Kanske för att Fanta först 
tillverkades i Tyskland?
En talesman för Coca-Cola, som 

tillverkar Fanta, sade att de var smickrade, 
men att de inte kommer att använda detta 
faktum för reklamsyfte.

– Nej, Påven är inte riktigt rätt för vår 
målgrupp.

Sucken kan bara hålla med. Vem har 
någonsin sett en katolik i färd med att 
avnjuta någon av deras produkter?

 

(www.telegraph.co.uk)

Den brasilianske prästen Marcelo 
Rossi nådde under 2007 nya 

försäljningsrekord för sin musik. Han 
sålde mer än 3,3 miljoner cd och dvd 
under året. Enbart hans senaste album 
”Minha Benção” såldes i mer än 1,3 
miljoner exemplar. Därmed sålde han 
bättre än de stora stjärnorna i landet, även 
landets stora sambastjärnor. 

”Rossi-musiken” strömmar ut från i stort 
sett alla offentliga högtalare i landet, från 
sociala inrättningar till diskotek. Till hans 
gudstjänster kommer tusentals människor 
och över radio och tv når han miljoner. 
Pengarna skänker fader Rossi till kyrkans 
verksamhet.

 (dagen.se)

Rekordhörnan
Rekord 1 Rekord 2

?
Fotboll är 
(som) livet

Tyvärr...
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Kristina och Ehab lever till synes helt olika liv. 
Men båda drivs av en längtan att växa 

och utvecklas som människa. 
För dem har vägen lett bort från det bekanta,

till ett nytt land och till en ny gemenskap.

Kristina Mathiasson
16 år

Från Göteborg, Sverige
Familj: Mamma och pappa

Går naturvetenskapliga programmet 
på LM Engströms gymnasium 

i Göteborg

Unga och på väg
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Unga och på väg
Ehab Behnam Baho Gagi

23 år
Från Mosul, Irak

Familj: Mamma, pappa, och fem syskon
Tog civilekonomisk examen 2006 

vid universitetet i Mosul

Den 16 juli i fjol anlände Ehab 
Behnam Baho Aggi till Stockholm. 

Han hade tagit sig från hemstaden Mosul 
i norra Irak till Turkiet, för att sedan 
smugglas med en rad lastbilar genom 
östra Europa till Sverige.

– Resan var naturligtvis väldigt svår, men 
ingenting kan vara värre än livet i Irak, 
säger han.

Veckan därpå flyttade Kristina 
Mathiasson tillbaks till Göteborg med 
sin mamma efter sex år i Uddevalla. 
På höstterminen började hon gå i 
undervisning i Kristus Konungens 
katolska församling.  

Kristinas beslut att ta tron på 
allvar hade växt fram under hennes 
konfirmationsundervisning i Uddevalla. 
Snart infann sig dock en känsla av att 
Svenska Kyrkan mer och mer avlägsnat 
sig från evangeliets sanningar och krav. 
Kristina började intressera sig för katolsk 
tro och liv.

Bokslukaren Kristina började läsa för 
att sätta sig in i kyrkans lära. Katekesen 

gav den främsta vägledningen, men även 
författare som Scott Hahn och webbsidor 
som fragaprasten.nu.

– När jag väl insåg vikten av kyrkans 
enhet och påvens roll i detta, växte 
beslutet fram att bli katolik på allvar, 
säger hon.

Kristina blev upptagen i kyrkans 
gemenskap under stilla veckan i år, och är 
nu alltså en fullfjädrad katolik. 

Det var bristen på hopp som fick Ehab 
att ta risken och fly från Irak. Han kunde 
inte uthärda tanken på att fortsätta leva i 
ständig skräck, utan en framtid och utan 
frihet. Så gott som varje dag skedde nya 
bombattacker, och som alla andra visste 
Ehab att varje steg utanför hemmet togs 
med livet som insats.

– Det var som att leva bland människor 
som redan var döda, säger han.
 
– Det viktiga var att komma ut ur Irak; 
vart som helst, men bort från våldet och 
terrorn.

Ehab upplever Sverige som ett samhälle 
där människor följer lag och ordning på 
ett sätt som inte är möjligt i dagens Irak.

– Där finns ingen trygghet och ingen 
möjlighet att utvecklas som människa, 
säger han.

Idag bor Ehab i Vårbygård i Stockholm. 
Han har fått anpassa sig till en ny tillvaro, 
utan familjen och med eget ansvar för att 
planera sin tid och sin ekonomi. Han har 
ännu inte fått något uppehållstillstånd, 
och sysselsätter sig med att plugga 
svenska för invandrare i Solna.

– Det är självklart svårt att lära sig 
språket så här i början, men det är inte 
omöjligt, säger Ehab.

Valet att konvertera har väckt många 
olika reaktioner bland människor 
i Kristinas omgivning. Föräldrarna 
har lyckligt nog reagerat positivt. 
Hennes pappa har följt med både 
trosundervisning och söndagsmässor 
under hela förberedelsetiden. Bland 
kamraterna på L M Engströms kristna 
gymnasieskola har frågorna varit många 
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och avslöjat en del missförstånd:

– Någon undrade varför jag går på en 
kristen skola, när jag valt att bli katolik! 
säger Kristina.

Idag driver hon en blogg, som har väckt 
ett oväntat stort intresse bland folk som 
av olika anledningar ifrågasätter kyrkans 
tro. Kristina gillar att diskutera och 
reder mer än gärna ut begreppen på sin 
diskussionssida.

– Jag hade kunnat sitta hela dagarna och 
formulera svar till bloggen, men risken 
är att man gör tron till en vetenskap och 
glömmer bort att leva den, säger hon. 

Livet i kyrkan öppnar många möjligheter 
för engagemang. Kristina säger att hon 
har en nervös läggning, men att hon 

ändå gärna skulle tjäna t ex som lektor i 
mässan.

Ehab tjänade som lektor och akolyt i 
hemförsamlingen i Mosul – en tjänst 
som kräver vigning i två steg enligt den 
orientaliska riten. Tack vare landsmännen 
i kyrkan har Ehab aldrig behövt känna sig 
som en främling i Sverige. Han är redan 
kassör i den lokala ungdomsgruppen Al 
Fadi, och även medlem i den orientaliska 
Stockholmsföreningen Hubba. 

Det finns mycket att drömma om för 
Ehab i Sverige: att kunna fortsätta 
studera, att få ett jobb och skapa sig en 
fungerande vardag. Men allt hänger på 
uppehållstillståndet. 

Väntan och ovissheten tar mycket av 
Ehabs energi. Han vet att det är många 

som får avslag. Att bli hemskickad till 
Irak skulle vara ett oerhört svårt slag, efter 
att ha upplevt tryggheten i Sverige.

– I Irak pågår ett större krig än det som 
syns utåt; varje människas inre krig för att 
kunna leva ett värdigt liv, säger han.
– Men jag går inte och mår dåligt över 
min situation; jag hoppas på Gud, och är 
glad över att vara här.  t

?

Den alternativa Världsungdomsdagen 
som äger rum 14 – 20 juli 2008 är 

en pilgrimsresa för ungdomar, från 14 år 
och uppåt. Lägret äger rum på svenska 
Scoutförbundets ö Vässarö, strax sydost 
om Gävle.

Vässarö är en scoutö 
med många 

möjligheter. Förutom 
att vi kommer 

att koncentrera 
oss på den 
andliga biten 
och komma 
bort från 
fastlandet en 
vecka, erbjuder 
Vässarö en 

massa roligt som 
kanotpaddling, 

segling och 
äventyrsspår.

Vässarö ägs och 
drivs av scouter. Därför kommer den 
alternativa Världsungdomsdagen att 
få en scoutprägel. Vi kommer att bo i 
militärtält, och spendera hela veckan ute 
i naturen. Måltider kommer dock att 
serveras inomhus. Det är viktigt att du är 

beredd på dessa enkla förhållanden när du 
anmäler dig. Det är också viktigt att du 
har med dig allt som behövs för en veckas 
camping. Efter anmälan får du därför en 
packlista över allt som du behöver ta med. 

Kom ihåg att detta inte är en 
semesterresa utan en resa med en mening 
– att växa i tron och tillsammans fördjupa 
oss i temat för Världsungdomsdagen: 
”Ni skall få kraft när den heliga Anden 
kommer över er, och ni skall vittna om 
mig.” (Apg, 1:8).

Samla dina vänner och häng med på 
ett spännande inre och yttre äventyr! I 
deltagaravgiften på 1200 kr ingår båtfärd 
till och från Vässarö samt mat och 
tältplats. Sista anmälningsdag är 30 
april.

Anmälningsblankett och mer 
information finns på www.suk.se, 
samt längst bak i tidningen.
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Låt ingen beklaga sina synder
förlåtelsen har stigit upp ur graven.
Låt ingen frukta döden,
Frälsarens död har befriat oss.
Han fällde den 
när den höll honom fast.
Han som nedsteg till helvetet 
har plundrat det.
Han förstörde helvetet 
för att det ville ha hans kropp.
Jesaja hade förutspått det:
helvetet greps av förvirring 
inför honom.
Helvetet förvirrades, 
ty det gjordes om intet.
Det förbittrades, 
därför att det blev överlistat.
Det hade gripit en kropp 
och fann sig stå inför Gud.
Det hade gripit det synliga och 
kastades omkull av det osynliga.
Död, var är din udd? 
Var är din seger, du helvete?
Kristus är uppstånden
och du är krossad.
Kristus är uppstånden
och demonerna har fallit.
Kristus är uppstånden
och änglarna jublar.
Kristus är uppstånden
och livet härskar.
Kristus är uppstånden
och de döda befrias från gravarna.
Ty Kristus som uppstod från de döda
är förstlingsfrukten 
bland dem som sover.
Honom vare ära och makt
I evigheternas evigheter. Amen.

Johannes Chrysostomos (†407)

Så ber Kyrkan varje dag under 
påsktiden i påskantifonen Regina 

Cæli (”Himmelens Drottning”). Kristi 
uppståndelse är själva grundpelaren i den 
kristna tron. ”Om Kristus inte har uppstått, 
ja, då är vår förkunnelse tom och tom är 
också er tro.” (1 Kor 15:14). 

Att Kristus uppstod ur graven innebär 
inte bara att han kom till liv igen efter 
att ha varit död. Evangelierna berättar 
om hur Jesus själv vid tre tillfällen 
uppväckte människor från de döda. Dessa 
människor dog dock så småningom igen, 
av ålder eller sjukdom. Kristi uppståndelse 
innebär däremot att han uppstod till ett 
evigt och oförgängligt liv, och aldrig mer 
kommer att dö.

Men vad har då det här för betydelse 
för oss idag? Jo, Kristus vill dela med sig 
av detta eviga liv till oss! Det är själva 
anledningen till att han föddes till jorden 
som människa och delade vår mänskliga 
natur. Och för att i gengäld göra oss 
delaktiga av sin gudomliga natur har han 
instiftat sin Kyrka, som är hans kropp, 
med dess sakrament.

Paulus skriver: ”Genom dopet har vi alltså 
dött och blivit begravda med honom för 
att också vi skall leva i ett nytt liv, så som 

Kristus uppväcktes från de döda genom 
Faderns härlighet.” (Rom 6:4). Dopet 
är det synliga medel genom vilket vi 
blir inlemmade Kristi kropp och blir 
delaktiga i hans död och uppståndelse. 
Men det räcker inte med att bara en gång 
ha blivit inlemmad i Kristus, vi måste 
också bli kvar i honom. Det bästa sättet 
att bli ännu djupare förenad med Kristus 
är att värdigt ta emot hans uppståndna 
kropp i eukaristin. Men vi måste också 
leva ut eukaristin i vår vardag genom 
att leva ett liv i Kristi efterföljd, helt i 
överensstämmelse med Faderns vilja.

”Under sitt liv på jorden uppsände han med 
höga rop och tårar enträgna böner till den 
som kunde rädda honom från döden, och han 
blev bönhörd därför att han böjde sig under 
Guds vilja.” (Heb 5:7). Förutsättningen 
för Kristi ärorika uppståndelse som har 
öppnat vägen till himmelriket, är att 
han under bönekampen i Getsemane 
avsade sig sin mänskliga vilja med orden 
”inte som jag vill utan som du vill” (Matt 
26:39). Vägen till uppståndelsen går alltid 
genom lidandet – och lydandet. ”Fast han 
var son lärde han sig lyda genom att lida, 
och när han hade fullkomnats blev han för 
alla som lyder honom den som bringar evig 
frälsning.” (Heb 5:8-9).

För att Kristi uppståndelse verkligen ska 
kunna bära frukt i våra liv, måste också 
vi vara beredda att ställa oss till Guds 
förfogande och lyda hans kärleksfulla 
vilja. ”Ty har vi blivit ett med honom 
genom att dö som han, skall vi också bli 
förenade med honom genom att uppstå som 
han.” (Rom 6:5). Under fastetiden har 
vi fått tillfälle att förena oss med Kristi 
lidande genom att avstå från nöjen och 
njutningar av olika slag. Låt oss därför nu 
under påsktiden glädja oss över att han 
har uppstått och att vi en dag kommer få 
dela hans härlighet i himmelriket.  t

Text: Gustav Ahlman

”Herren är sannerligen uppstånden, Halleluja!”
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Sedan januari 2007 är jag nämndeman 
vid Umeå Tingsrätt. Detta innebär 

att jag tillsammans med två andra 
nämndemän och en domare, som är 
ordförande, avgör om en person är 
skyldig eller inte skyldig. För att bli 
nämndeman måste man vara minst 18år, 
svensk medborgare samt att ett parti 
nominerar dig. Sen är det, som i mitt 
fall, kommunfullmäktige som fattar det 
formella beslutet att utse nämndemän.

Att vara nämndeman innebär att blir man 
kallad att sitta i tingsrätten och döma ett 
visst antal dagar per år. Man kan också bli 
tillfrågad att sitta på så kallade extra ting; 
mål som inte är planerade i det ordinarie 
schemat. 

När jag sitter och väntar på att en 
huvudförhandling (rättegång) ska börja 
så far det många tankar igenom huvudet, 
oftast tänker jag på att jag måste vara 
uppmärksam så att jag kan göra en bra 
bedömning. Men är det ett grövre brott 
som skall avhandlas så kan jag tänka på 
vad som har gått fel för de inblandade 
parterna. Men också här peppar jag mig 
själv att vara uppmärksam eftersom jag 
krasst sett kan avgöra människors liv. Jag 
kan ju till exempel döma en person till 
fängelse.

Som nämndeman får man inte ta 
ställning till vad som skett förrän 
rättegången är över och detta är för min 

del inte så svårt. Naturligtvis kan man 
tänka en kort tanke att en person som 
kommer in i handbojor med häktesvakter 
omkring sig borde vara skyldig men så 
är det inte alltid och dessa tankar skakar 
man rätt fort av sig. Detta tror jag gäller 
alla nämndemän och inte bara mig.

Vi nämndemän tillhör olika partier från 
olika ideologier men det roliga är att detta 
inte märks i rättssalen eller i fikarummet. 
Jag tror inte att jag någon gång under 
mitt första år som nämndeman har pratat 
politik med en annan nämndeman. 

Det är heller ingen skillnad för mig som 
katolik att arbeta med en muslimsk man 
eller en ateist eftersom vi inte får låta 
detta påverka oss, men jag tror att jag som 
katolik kanske kan ha lättare att se det 
goda i en grovt kriminell än en som inte 
tror på Gud överhuvudtaget. Men detta 
är bara en högst privat reflektion.

En rättegång börjar med att åklagaren 
förklarar vad han/hon anklagar den 
åtalade för. Den åtalade för chansen 
att antingen erkänna eller förneka 
det åklagaren påstår. Sedan utvecklar 
åklagaren sin syn på vad som har hänt. 
Här visar även åklagaren sina bevis. 

Den åtalades advokat och offrets advokat 
får möjlighet att säga vad de anser har 
skett eller inte skett. Sen sker förhör med 
offret där åklagaren börjar ställa frågor 

och efter åklagaren får advokaterna ställa 
frågor. Efter förhöret med offret så förhör 
man den åtalade på samma sätt. Därefter 
förhör man även vittnena om det finns 
sådana. 

När alla förhör är gjorda går man 
igenom den åtalades situation; 
ekonomiskt, socialt och om han/hon har 
någon sjukdom. Man kollar även om han/
hon är dömd i domstol sedan tidigare. 

Efter detta håller åklagaren och 
advokaterna sina slutanföranden där de 
säger om de anser om den åtalade är 
skyldig eller inte samt vilket straff de 
tycker är rimligt. Sen säger domaren 
om man får reda på domen direkt efter 
överläggning eller om den kommer 
senare. 

Vi nämndemän överlägger med domaren 
och kommer överens om den åtalade är 
skyldig eller inte och vilket straff som 
kan bli aktuellt. Sen är allt över om inte 
domen ska meddelas direkt för i så fall 
görs det. 

Jag känner att jag har ett viktigt uppdrag 
som ger mig rättigheter men också tunga 
skyldigheter. Men känslan att kunna göra 
skillnad är fantastiskt vilket också är att 
detta ger mig ytterliggare ett perspektiv 
på livet.   t

I lagens namn
Andreas Johansson:
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”Det som är kul med dagens mode 
är att det är olika och att allt 

finns. Med andra ord, modet är inte styrt 
av någon, säger Hilda Pettersson Wall (till 
vänster), säljare på Åhléns i Gävle.
 
I dagens samhälle är alla klädstilar 
godkända. Inget är förbjudet, vilket ger 
möjlighet till varje individ att välja sina 
kläder efter sin egen smak.

Hilda tror att tevestjärnor och modeller 
spelar en stor roll för hur många tjejer 
väljer ut sina kläder, då det ska vara tajt 
och visa stora delar av kroppen.

– Jag önskar att ingen skulle bry sig om 
någon annans klädsel, säger Hilda och 
tillägger att allt mode kommer tillbaka 
om och om igen. Dagens mode fanns 
någon gång förut och kommer att komma 
tillbaka någon gång i framtiden.

Sandra Nilsson, 20 år gammal från 
Norsborg (ej på bild), tycker utan tvekan 
att mode är kul. 
– Om man känner modet som ett krav, 
tror jag att det syns på sättet kläderna 
sitter på kroppen. Tycker man själv att det 
man har på sig är snyggt bär man upp det 
på ett helt annat sätt än om man har på 

sig plagget för att det är ”inne”.
Sandra tycker att hon påverkas både 
positivt och negativt av dagens mode.
– Mode för mig är att kunna uttrycka sig 
själv och sina känslor genom kläder. Jag 
mår bra om jag trivs i det jag har på mig. 
Det negativa med modet är att jag kanske 
handlar lite för mycket, men då beror 
det oftast på att jag inte är riktigt nöjd 
med någon del av mitt liv och använder 
shoppingen som tröst.
 
Om huruvida hon vill förmedla något 
speciellt med sin klädstil säger Sandra:
– Jag vet inte om det är några direkta 
signaler jag vill ge genom min stil, jag 
sätter på mig det som är snyggt, sen får 
väl alla tolka det på sitt egna sätt.

Tara Faraj, 22 från Södertälje (mitten): 
– Det är roligt när folk vågar ha på sig 
vad de känner för. Man blir inspirerad. 
Det känns att modet är mycket friare 
idag. Förr kanske man var tvungen att 
hålla sig till en viss standard för att visa 
sin grupptillhörighet eller klass, hävdar 
Tara. Hon tillägger att samtidigt som 
modet har blivit friare känns det som att 
omvärlden ställer mer krav på människor 
genom att alla ska ha supersmala snygga 
kroppar. 

Daniela Jankovska (till höger) tycker att 
hon påverkas positiv av dagens mode.

– Det är en svår fråga att svara på. 
Dagens mode är att man kan se ut precis 
som man vill för att det finns många stilar 
att välja på. Därför kan det vara positivt. 
Man kan på något sätt alltid passa in i 
olika sociala grupper, genom att klä sig på 
det sätt som man känner sig bekväm med.
 
Även om det finns mycket att välja på så 
har man ändå pressen på sig att till viss 
del ändå följa det dominerande modet, 
menar Daniela.

Mode har alltid påverkat människor 
i alla åldrar och av båda könen. Positiv 
eller negativ påverkan avgör individer 
själva genom att antingen välja det som 
passar dem själv eller det som passar 
omgivningen. Folk kan tolka varandras 
klädstilar på många olika sätt och blir 
inspirerade enligt denna tolkning. 
	
Hur många tänker egentligen på vilken 
påverkan de gör i samhället och vilka 
signaler de vill förmedla till omgivningen. 
På vilket sätt påverkar du samhället – på 
ett medvetet eller omedvetet sätt?   t

Kläder och mode kan vara kul och inspirerande. Men hur mycket 
låter vi det påverka våra liv? Sucken har pratat med tre tjejer 
om stil, självkänsla och shopping. Text & bild: Heba Faraj
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Hjalp!
..

I Bris senaste årsrapport framgår att 
totalt 25 procent av kontakterna med 

barn och ungdomar handlar om psykisk 
ohälsa. Det betyder en markant ökning 
av rapporterad psykisk ohälsa bland barn 
jämfört med åren innan.

Den enskilt största anledningen till att 
barn kontaktar BRIS är familjekonflikter; 
oftast missbruk och skilsmässor. Andra 
orsaker bakom psykisk ohälsa är 
mobbning och trakasserier.

I familjekonflikter är barnen de mest 
utsatta eftersom de har små möjligheter 

att påverka sin situation. De kan inte sätta 
stopp för det som orsakar dem lidande 
och de får inte sin röst hörd. En känsla av 
övergivenhet, bristande stöd från vuxna 
och ensamhet blir mycket tung att bära. 
Många väljer att helt stänga in sig och 
inte upprätthålla några sociala kontakter. 
Andra väljer ett destruktivt beteende 
utåt där de mobbar, klottrar och förstör. 
Steget till självdestruktivitet blir kort när 
smärtsamma känslor hålls inne under 
långa perioder. 

Tankar om självmord är ännu ett 
kliv när det blir ”bara för mycket” och 
man ”pallar inte trycket”. Att gå runt 
ensam med all sin oro, ilska och ångest 

är mycket farligt. Psykisk ohälsa i 
unga år utvecklas ofta till psykiska 
sjukdomar i ung vuxen ålder, skriver 
BRIS. Därför är det viktigt att 
uppmärksamma varningssignalerna 
så tidigt som möjligt.

Att inte ha någon att vända sig 
till med sina problem är inte 
så enkelt när man känner att 
man är i vägen, att ingen har 
tid med en, att ingen lyssnar. 

Många barn och unga 
vill inte vända sig till 
sina föräldrar eftersom 
dessa ”har nog med sina 
egna problem”. Att få 
tid hos kuratorn eller 
skolpsykologen är inte alltid 
enkelt och känslan att man 
är en belastning växer.  

Flickor känner ofta stor 
press gällande hur de ska se 
ut, bete sig och agera. Att 
vara lagom är inte alltid det 
enklaste. Man ska passa in 
och vara till lags, men ändå 
vara sig själv. 

Det är omgivningens krav och bristen på 
egen identitet som gör att flickor ofta gör 
saker som går mot deras egen vilja. BRIS 
poängterar att allt fler unga kvinnor söker 
psykiatrisk hjälp idag. Får de inte hjälp 
tidigt kan situationen bli allvarlig.

Tvärt emot vad många tror finns det 
många pojkar som svälter sig, skär sig och 
är deprimerade. Viljan att gråta finns där 
men är så pinsam att den trängs undan. 
Tänk om någon ser! 

Dubbelt så många pojkar som flickor 
berättar om mobbning. Pojkar rapporterar 
också oftare att de utsätts för fysisk 
misshandel.   t

BRIS, Barnens Rätt i Samhället, 
bildades år 1971 och är organi-
serat i ett riksförbund med fem 
regionala kanslier. BRIS är en 
ideellt, partipolitiskt och religiöst 
obunden organisation som bistår 
barn och ungdomar som far illa.

Idén med BRIS är att barn och 
ungdomar ska ha någon att prata 
med på sina egna villkor, där de 
inte är i underläge eller i beroen-
deställning till någon vuxen.

Barnens Hjälptelefon för dig upp 
till 18 år: 0200-230 230
Måndag till Fredag 15-21
Lördag, Söndag & Helgdag 15-18

BRIS Vuxentelefon för vuxna 
som har frågor rörande barn och 
ungdomar: 077-150 50 50. Mån-
dag–Fredag 10-13.

För mer information, gå in på 
www.bris.se. 

Hur mår Sveriges ungdomar?
Varje år sammanställer BRIS, Barnens Rätt i Samhället, en rapport över de samtal, 
brev och mejl som kommit in från barn och ungdomar i Sverige. Siffrorna visar 
tyvärr en negativ trend: de unga mår allt sämre. Text: Sara Al Basri
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Hur mår Sveriges ungdomar?
När någon i ens närhet begår 

självmord frågar man sig: kunde 
detta ha förhindrats? Kunde jag ha 
sagt eller gjort något för att förhindra 
tragedin? Eller kunde någon annan ha 
förhindrat det? Kunde det ha förhindrats 
över huvud taget? Varför hände det, Gud? 

Ja, det finns inga enkla svar på svåra 
frågor. Folk har det svårt och man är inte 
ensam i sin ensamhet. Det gäller att titta 
upp och se saker i ett större sammanhang.

När det händer tråkiga saker i ens 
familj kan det hela kännas oerhört 
tungt och jobbigt. Känner man en 
stor prestationsångest gällande skola, 
fritidsaktiviteter och utseende, kanske 
relationen till Jesus känns som ännu ett 
pressmoment på hur man ska vara; hur 
man ska bete sig, men framför allt vad 
man ska känna! 

Som tonåring känner man mycket 
intensivt, snabbt och ofta extremt. 
Detta är en naturlig del i vår utveckling. 
Enkelt att skriva för mig som har 
allt det där bakom mig, men det är 
så. Alla jobbiga känslor påverkade 
av hormoner stabiliserar sig, tro mig. 
Tonårsdepressioner är naturliga. Man 
måste inse att detta är en livsfas man 
går igenom, där identitetssökande är en 
självklar och mycket viktig del. Det kan 
vara svårt när man inte har så många år 
på nacken och inte kan relatera det till 
andra faser i ens liv. 

Erfarenhet är något som kommer med 
tiden och ger oss människor en annan, 
ofta mer sansad syn på saker och ting. Att 

kunna coola ner sig är en färdighet som 
kommer med tiden. Värre är det när man 
mår dåligt p g a en situation som man 
har svårt att påverka. Men experterna är 
eniga: hitta någon vuxen att prata med. 
Självmord är aldrig en utväg. Problemen 
försvinner inte, men människan gör det. 
Det blir ännu ett ärr i Jesu hjärta och 
en pluspoäng till djävulen. Alla behöver 
kontakt med någon vuxen som man 
kan lita på; från skolan, från kyrkan, en 
granne eller en släkting. En präst kan 
man alltid gå till, mejla eller ringa. Tvivla 
inte på deras expertis, och välj en som du 
tycker verkar sympatisk.

Genom att offra alla våra handlingar till 
Gud genom vår Moder Maria, låter vi 
Henne komma nära våra liv. Hon ger oss 
styrka att stå kvar, att kämpa, att inte ge 
upp.

Att be för allt och alla – att låta hela ens 
liv bli en lång bön där man offrar hela sitt 
liv och försöker hitta sin väg ut. Allt som 
händer har en mening. Denna mening 
kan man inte alltid förstå, men våra 
handlingar är fria och det är vi själva som 
bestämmer vad som ska bli av oss. När 
Gud är på första plats i våra liv, faller även 
allt annat på plats.

Att vara i stillheten med Gud, Hans 
värme och barmhärtighet, räcker långa 
vägar. Man kan komma som man är 
– inte tillgjord, inte som man tror att Han 
vill ha en, utan komma precis som man är 
med alla sina tankar, känslor, funderingar 
och tvivel, och bara lyssna på tystnaden, 
bara vara…t

Sara Al Basri

X
Vilken väg leder ut?
Allt för många ungdomar ger upp när ångesten tar 
överhanden. Men det finns alltid alternativ.

Som kristna inser vi att våra liv är en 
kärleksgåva från Gud. Vi förvaltar 

våra liv, men vi äger dem inte. Att ta 
sitt liv är en handling som går emot och 
skadar kärleken till Gud, till sig själv och 
till andra människor. Därför kan Kyrkan 
aldrig godkänna att en människa avslutar 
sitt jordeliv i förtid, eller att någon 
uppmuntrar eller medverkar till en sådan 
handling.

Detta betyder inte att kyrkan uttalar 
någon dom över självmördare. Det är 
bara Gud som kan avgöra vilket ansvar en 
människa har för sina handlingar. Kyrkan 
förstår att en människa kan duka under 
för lidande, tortyr och svåra prövningar 
som gör ansvaret mindre. Katoliker 
hoppas på evig frälsning även för dem 
som tagit sitt liv, och ber för dem precis 
som för alla som lämnat detta liv. 

Kristoffer Mauritzson

Vad säger 
Kyrkan?

”Vi har inte en överstepräst som är oförmögen att känna med oss i våra 
svagheter, utan en som har prövats på alla sätt och varit som vi men 
utan synd.

Låt oss därför frimodigt träda fram till nådens tron för att få förbarman-
de och nåd i den stund då vi behöver hjälp.”

Heb 4:15 – 16
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Moder Josephine Bakhita föddes 
1869 i Darfurprovinsen i Sudan. 

Sju år gammal kidnappades hon och 
såldes som slav. I åtta år levde hon under 
misshandel, skräck och förnedring. Bland 
annat märktes hon för livet av sin fjärde 
”ägare” – en ottomansk officer. Han lät 
skära med rakblad i hennes kropp och 
sedan fylla såren med salt och mjöl, för 
att ge permanenta ärr.

Sexton år gammal köptes hon av den 
italienska konsuln Callisto Legnani. 
För första gången sedan kidnappningen 
behandlades Bakhita som en människa. I 
Legnanis hushåll fick hon uppleva glädje 
och frid, även om hon plågades av saknad 
efter sin familj som hon aldrig skulle 
återse.

Bakhita följde med konsulns familj 
till Italien. Där kom hon att tjäna 
som barnflicka hos Legnanis vänner, 
familjen Michieli. När makarna Michieli 
flyttade utomlands i affärer, lämnade de 
sin dotter Mimmina och Bakhita hos 
Canossiansystrarna i Venedig – en grupp 
nunnor som undervisade och arbetade för 
de fattiga.

Hos systrarna lärde Bakhita känna den 
Gud som hon hade erfarit i sitt hjärta 
sedan barndomen, utan att veta vem 
Han var: ”Jag hade sett solen, månen och 
stjärnorna, och sagt till mig själv ’Vem 
kan vara denna skönhets Herre?’ Jag 
kände en stark längtan att se Honom, att 
känna Honom och att ära Honom…”

Bakhita lät döpa sig i januari 1890 och 
tog namnet Josephine. Hennes glädje var 
överflödande, och hon sågs ofta kyssa 
dopfunten: ”Det var här jag blev Guds 
dotter!” När Michielis återvände från 
Afrika bad Josephine med bestämdhet 
att få stanna hos Canossiansystrarna och 
tjäna den Gud som lett henne med så stor 
kärlek genom livets alla svårigheter.

Den 8 december 1896 vigdes Josephine 
Bakhita till Canossiansyster. De följande 
50 åren levde hon som ett 
vittne för Guds kärlek i 
det lilla samhället Schio. 
Hon gjorde de enklaste 
tjänsterna, som att vakta 
porten till klosterskolan. 

Josephine blev känd och 
älskad för sin ömhet, 
ödmjukhet och ständiga 
leende. Hon hade en 
djup längtan att göra 
Herren känd för alla. 
”Vilken stor nåd det är 
att få känna Gud!”

I sin ålderdom plågades 
Moder Josephine 
Bakhita av smärtsam 
sjukdom, men fortsatte 
att vittna om tron, 
kärleken och hoppet i 
Kristus. I sina plågor 
återupplevde hon 
ofta det tidigare livet 
som slav. Upprepade 
gånger ropade hon till 
sjuksystern: ”Snälla, 
lossa mina kedjor, de är 
så tunga!”

Den 8 februari 
1947 avled Moder 
Josephine. Under de 
följande dagarna kom 
tusentals människor 
för att ta farväl. Tolv 
år senare började 
processen för hennes 
helgonförklaring, 
vilken avslutades år 
2000. Heliga Moder 
Josephine Bakhita 
är idag Sudans 
skyddshelgon.

Hoppets vittne
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Jeffrey Tiner dömdes till döden för 
femton år sedan, för att ha mördat en 

man efter ett bråk. Sedan dess väntar han 
på sin avrättning, i ett fängelse i Oregon, 
USA. Men Jeffreys liv är inte slut. Det har 
bara börjat, tack vare den heliga Josephine 
Bakhita.

Efter flera år i cellen fick Tiner ett brev 
från en schweizisk kvinna som ville 
berätta något för honom: ”Jesus, Maria 
och Josephine Bakhita älskar dig”. Tiner 
avfärdade brevet som trams, men lät det 
ligga på skrivbordet och återgick till sitt 
dagliga liv.

Men brevets budskap fortsatte att skava 
i honom, och till slut skrev han tillbaks 
för att fråga om vem Josephine Bakhita 
var. Kvinnan i Schweiz skickade mer 
information om helgonet, hennes liv och 
vittnesbörd.

”Hennes historia genomborrade min 
själ. Jag började förstå att också jag kunde 
återvända till livet på en andlig väg. 
Jag kunde bli räddad från slaveri under 
synden och finna upprättelse och glädje i 
Jesus och Marias famn.” Så skrev Tiner i 
Canossiansystrarnas tidskrift 2006. 

Han kände hur Bakhita ledde honom på 
vägen till Jesus. År 2005 döptes Tiner i 
en tvättbalja, fängslad med handklovar 
och kedjor. ”Idag väntar jag inte längre 
på att dö. Jag lever i Jesus Kristus.” 
Denne f d nynazist har startat ”The 
Bakhita Project” för att samla in pengar 
till Canossiansystrarnas arbete bland 
flyktingar i Sudan.

Jeff Tiner har även blivit en andlig 
ledsagare för andra fångar och hjälper fler 
och fler att finna den frihet som kan växa 
och blomstra även i en fängelsecell.   t

Text: Kristoffer Mauritzson
Källor: www.vatican.va, wikipedia, 
www.sentinel.og

 



”Motstånd och Förlåtelse”
Bokrecension:

Av Michel Farin och Maïti Girtanner
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Nytt läger, nya människor, 
nytt skoj och en ny känsla. 
Men vad är det Pukis-med-
lemmarna egentligen tycker? 
Nu får de göra sig hörda! 

Lägret var en Don Bosco-reträtt, en tid 
för eftertanke och reflektion kring sin tro. 
– Det var lugnare på detta läger, säger 
Natalia. 
Pater Mariusz Chamarczuk SDB såg 
till att bibehålla den rätta reträttkänslan 
med mässor, korsvägsandakt och en tyst 
timme.
– Vi letar så intensivt efter ett sådant 
tillfälle, en tyst stund där man kan tänka 
över sin tro och relation till Gud, berättar 
Claudia och Piotrek. 

Man kunde också fördjupa sig i 
lägrets tema som var Att vittna om tron. 
Temat knyter an till förberedelserna 
inför Världsungdomsdagen i Sydney 
2008. Pukismedlemmarnas olika åldrar 
medförde olika synsätt på temat, vilket 
ledde till en spännande diskussion med 
olika infallsvinklar. 
– Jag tyckte det var ett bra tema, för att 
sånt här råkar man ofta ut för dagligen, 
att folk ifrågasätter ens tro, svarar 
Martin-Kim.
Grupparbetena, liturgin och diskussionen 

knöt alla an till problemet att vittna 
genom sitt liv, att man är en troende 
människa. En anmärkning på temat är 
att man borde beröra mer djupa frågor, 
som polska ungdomar stöter på i Sverige, 
kyrkan och i församlingen. 
– Vi vill bli mer behövda, olikheterna kan 
vara svåra att acceptera från trons sida, 
förklarar Marta. 

Det fanns självfallet tid för en traditionell 
”chrzest” och mysiga stunder nere i 
pingisrummet där folk umgicks med allt 
från pingis till Twister.
– Alla kan finna sig i något, säger 
Marta. Glädjen präglade lägret och 
pukismedlemmarnas förväntningar 
uppnåddes. 

– Under dessa läger hoppas jag finna 
närhet till Gud och det hittar jag, menar 
Iwona. 
– Jag ville stänga ute de vardagliga 
tankarna, stressen och bara ha det 
stillsamt, menar Maria. 

Dock önskar de nya medlemmarna att 
det vore mer gemensamt sjungande, 
religiösa psalmer och sånger. Men ingen 
ångrar att de åkte utan är nöjda med sin 
vistelse. Och hur kan man annat vara, då 
en så stor grupp i olika åldrar från Göta- 
och Svealand kan samlas under samma 
tak med samma religion och verka galant 
i samvaro med varann.   t

Samanta Hollis

Maïti Girtanner är en ung fransyska 
med ambitionen att bli en 

god konsertpianist, som går med i 
motståndsrörelsen när tyskarna invaderar 
Frankrike 1940. Med sitt pianospel och 
charm lurar hon högt uppsatta officerare 
att frige motståndsmän, som hon påstår 
är oskyldiga musikstudenter. 
Maïti trotsar rädslan för döden och 
kämpar för att försätta de fångna på 

fri fot. Men hon avslöjas och får ett 
fruktansvärt straff. Hon fängslas i ett 
läger där Leo, en ung nazidoktor, förstör 
hennes nervsystem genom plågsamma 
experiment. Maïti överlever, men får leva 
resten av livet med kroniska smärtor. Hon 
kan aldrig mer spela piano.

Texten i boken är hämtad från Michel 
Farins film ”Résistance et Pardon” 

En ljusglimt 
i vintermörkret
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Gud har kallat mig till 
Salesiansällskapet, där huvudsyftet 

och huvuduppgiften är ungdomssjälavård 
i församlingar, missioner och alla möjliga 
sammanhang. Att tillbringa tid med 
ungdomar är vardagsmat för mig.

Det unika i denna själavård är att jag 
faktiskt deltar i att forma den inre 
människan (som Aposteln Paulus skrev) 
i barn och ungdomar. Det innebär att 
jag med egna ögon ser miraklet då en 
människa växer i sin tro. Om jag vill hitta 
min rätta plats i den processen måste jag 
se målet som Kristus ger sina lärjungar: 
Frälsningen – evig lycka!

I femton år har jag träffat ungdomar från 
nästan hela Europa på en mängd läger, 
kurser och reträtter. Här i Sverige möter 
jag ständigt unga av olika nationaliteter 
som bott en tid eller sedan födseln i 
landet. 

Jag skulle kunna beskriva mitt 
själavårdsarbete bland dessa ungdomar 
genom att jämföra, beräkna statistiskt, 
beskriva reaktioner, kulturella skillnader 
och familjetraditioner. Istället vill jag 
hitta det som gör att unga människor i 
den universella Katolska Kyrkan finner 
styrka i enheten, kan tillbringa timmar 
tillsammans och trivas oavsett i vilken 
världsdel de träffas för att växa i sin tro. 

Efter mina femton år med unga kan jag 
konstatera att grunden till en god och 
ömsesidig förståelse när det gäller tron 
är en ungdomlig känslighet, full av hopp 
och optimism. Det är också en lyhördhet 
för entydigheten och självklarheten i 
Kyrkans lära, samt att vara rättfram utan 
falskhet och hyckleri (vilket ungdomar 
kan upptäcka med ljusets hastighet). 

Själavårdaren måste ständigt växa och 
leva upp till en sådan inställning, och 
på något sätt alltid återvända till den 
ursprungliga kärleken. Han har ju för 
inte så länge sedan varit ung precis som 
ni. Själavårdaren skall följa de unga i bön, 
undervisning och genom att gemensamt 
söka lösningar på svåra problem. Hans 
roll är att ge Kristus vidare och att 
ständigt på nytt återfinna meningen med 
att följa Honom. 

Jag har insett att man inte kan byta ut 
rollen som andlig ledare mot att vara 
en ”polare”, vilket var mycket populärt 
i själavården tidigare. Ungdomen 
kännetecknas av att man vill knyta 
vänskap och vara förtrolig, men när det 
gäller tron är prästen den som ska hänvisa 
till Jesus; den gode Herden, Frälsaren, 
Gud. 

En präst är inte en vanlig kompis, 
kontorsarbetare eller representant för 
någon förening. Hans uppgift är större 

och viktigare. Om vi glömmer det 
förbiser vi det viktiga i ordet själavård, ett 
ord fyllt till bredden av kristet djup. Kvar 
blir bara en formell föreningsverksamhet. 
Om vi glömmer det viktigaste bildar vi 
ett sällskap för inbördes beundran istället 
för en gemenskap för dem som tror på 
Kristus.
	
För att sammanfatta: att vara själavårdare 
för ungdomar betyder att på alla sätt 
ombesörja deras andliga utveckling; att 
på ett klokt och ansvarsfullt sätt följa dem 
och att hjälpa i olika vardagssituationer; 
att med sig själv som exempel visa och 
bekräfta de rätta valen, som avgör hur stor 
Guds närvaro blir i våra liv.   t

Det räcker att ni är unga för att jag ska 
älska er. (Helige Johannes Bosco)

P. Mariusz Chamarczuk SDB

där Maïtis liv skildras utifrån hennes 
egen berättelse. Boken är uppdelad 
i tre delar: en inledning där filmen 
presenteras, filmens första del som är 
Maïtis egen berättelse och filmens andra 
del, ett samtal kring Markusevangeliets 
passionshistoria.

I boken ges tyvärr bara en kort och något 
fattig bild av Maïtis liv. Berättelsen 
innehåller många upprepningar vilket 
bidrar till att boken, med sina redan få 
sidor, känns ännu tunnare. I första delen 
av boken skrivs en del om Maïtis liv och 
om situationen under krigstiden. Som 
läsare får man i de två sista delarna av 
boken följa Maïtis tankar och funderingar 

kring förlåtelse. Här talar hon mycket 
vackert om hur förlåtelsen är något man 
längtar efter och inte något som sker av 
sig självt. 

Maïti berättar om sin längtan efter att 
få förlåta, snarare än att bli förlåten. Att 
komma dit är en lång resa menar hon 
och i slutet av sitt liv får hon också träffa 
Leo. Han ligger nu själv inför döden 
och önskar återse Maïti för att tala om 
sin rädsla för att dö. I alla år har en bön 
ekat i hans huvud som han hört Maïti 
be tillsammans med de andra offren i 
fånglägret. Maïti ger nu honom ord som 
kommer att förändra honom totalt.

Min personliga favoritdel i boken är 
den sista där Maïti delar med sig av 
sina tankar kring Markusevangeliets 
passionshistoria. Hon talar om hur dessa 
texter stärkt henne och gjort att hon 
kunnat hantera situationen. 

På ett väldigt konkret sätt vittnar Maïti 
om hur vi i vårt djupa lidande kan finna 
vår tillflykt till Kristus på korset. Hon 
åskådliggör på ett levande sätt vad dessa 
ord ur evangeliet vill säga och vilken 
oerhörd nåd som ligger i att förlåta.   t

Julia Roginski

Med själavård som uppdrag



Studieförbundet Bilda är ett studieförbund för kyrka och samhälle. I  åtta regioner bedrivs folkbildnings- och 
kulturverksamhet inom fem profilområden: Kultur/musik, Pedagogik/dialog, Internationellt/Mellanöstern, Ortodox 
bildning och kultur samt Bildning och kultur i frikyrkorna. En stor del av verksamheten bedrivs tillsammans med 
medlemsorganisationerna. Bilda har också en helt egen verksamhet som riktar sig direkt till allmänheten. 

Bilda söker Projektledare

Vi söker dig som vill arbeta med att bygga upp bildnings- och kulturverksamheten i samarbete med Bildas nya 
medlemsorganisation Sveriges Unga Katoliker (SUK). 

Du bör ha kunskap om och intresse för katolsk bildning och tradition liksom pedagogik och folkbildning; 
erfarenhet av att leda strategiskt och projektinriktat arbete samt förmåga att arbeta självständigt men också i 
samspel med Bildas arbetslag och SUKs föreningar.

Dina arbetsuppgifter blir att organisera och leda ett nytt nationellt verksamhetsområde i Bilda. Det sker i 
samverkan med SUK och nära Bildas åtta regioner och fem profilområden. Tjänsten är placerad på Bildas 
förbundskansli i Älvsjö men förutsätter resor och nära kontakt med Bildas regioner och SUKs föreningar. 
Inledningsvis fokuseras på ledarutveckling, styrelseutbildning samt tros- och livsåskådning. 

Omfattning:		  75-100 %
Projekttid:		  080601 – 091231
Tillträde:		  080601 eller enligt överenskommelse
Ansökan senast:		  080418

Upplysningar om tjänsten lämnas av biträdande förbundsrektor Lars Karbing 08-727 1717 
eller personalchef Björn Olsson 08-727 1726. 
Facklig representant är Lars-Inge Claesson 036-342107.

Ansökan med meritförteckning och referenser skickas till
Studieförbundet Bilda
Personalavdelningen, Folkbildningsgården, 125 30 Älvsjö
eller bjorn.olsson@bilda.nu
www.bilda.nu

Lediga Jobb
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Riksförbundet Sveriges Unga Katoliker är ett ungdomsförbund med ca 3 000 medlemmar, varav en stor del är barn. 
2009 firar vi 80 år som förbund. SUK består av lokalföreningar i hela landet, geografiskt organiserade i fem regio-
ner och ett distrikt samt ett antal nationella grupper som är organiserade som nätverk över landet. Medlemmarna 
speglar en rik kulturell mångfald som står enad i vår kristna tro. Vårt arbete bygger mycket på lägerverksamhet och 
utbildning samt våra större evenemang världs- och stiftsungdomsdagarna. 

SUK söker Projektledare

Vi söker dig som vill arbeta med mångfalden inom SUK. Du vill utveckla framtida metoder för att aktivt arbeta 
med kulturell mångfald inom vårt förbund. SUK befinner sig i en omorganisering som syftar till att förbättra 
kontakten mellan förbundets olika nivåer. Som ett led i detta tillsätter vi projektet som ska öka kontaktytorna 
mellan olika nationella grupper och påbörja en diskussion om lämpliga metoder för hur förbundet ska verka i 
spänningsförhållandet mellan ”mångfald och enhet”.

Projektet är till stora delar explorativt och syftar till att inventera, analysera och definiera förslag på hur SUK på 
ett strukturerat sätt kan realisera den stora potential som finns i den kulturella bredden hos unga katoliker i 
Sverige. Vi hoppas och önskar att mångfalden blir ett levande och lärande tema inom SUK.

Kännedom om SUK och katolska kyrkan i Sverige är en förutsättning; du delar dess värderingar; har en teore-
tisk kunskap av mångkulturalism; erfarenhet av att leda strategiskt och projektinriktat arbete samt förmåga att 
arbeta självständigt men också i samspel med SUKs och Stockholms katolska stifts organ.

Dina arbetsuppgifter blir att uppsöka och skapa kontakt med nationellt organiserade katolska ungdomar i 
Sverige. Ungdomarnas intressen, förutsättningar och behov ska analyseras, relateras till förbundet i stort och 
sammanställas som ett förslag på hur SUK bättre kan möta mångfalden inom förbundet på längre sikt. I dina 
arbetsuppgifter kommer det även ingå att söka framtida finansiering för denna verksamhet.

Arbetsplats
Tjänsten är placerad på SUKs förbundskansli på Södermalm, men förutsätter resor och nära kontakt med SUKs 
personal och föreningar. Tillträde och lön enligt överenskommelse. Ange dina löneanspråk samt en referens-
person från din hemförsamling i ansökan. I tjänsten ingår såväl helg- som kvällsarbete. Tjänsten är en visstids-
anställning på heltid under sex månader med möjlighet till förlängning.

Ansökan lämnas skriftligen före den 30 april till:
Wojtek Tokarz
Box 4007
102 61 Stockholm
eller wojtan@suk.se

För vidare information kontakta förbundets kanslichef 
Wojtek Tokarz, tel: 08-642 38 12.

Lediga Jobb
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Årsmötet 2008 i bilder
Vänsterspalten, uppifrån och ner:

Årsmötet hölls på Ansgarsgården utanför 
Flen – en vackert belägen gård med bra 
utrymmen. Mötesordförande var Peter 
Ludvigsen.

Mazin och Salman såg till att fylla på 
med hallonpaj för att hålla energin uppe 
under mötets gång. Det rådde tack och 
lov ingen brist på fika

Diskussionerna var många och långa. 
Så långa att lördagens möte drog ut till 
efter 22.00. F d ordföranden Rebecca var 
en av dem som inte tvekade att säga sin 
mening.

Maten var genomgående av toppklass. 
På lördag kväll serverades Sveriges 
nationalrätt: tacos.

Ca 60 deltagare från hela Sverige 
kom till årsmötet. Åldrarna varierade 
från 13 till en bit över det dubbla. Att 
hålla koncentrationen uppe under 
mötesförhandlingarna var en närmast 
övermänsklig uppgift.

Mittenbilden: Marina kämpade 
oavbrutet i köket för att förbereda 

måltiderna. En hjältemodig insats som 
förtjänar ett stort tack från SUK.

Högerbilden: Palmsöndagens 
mässa firades på traditionellt sätt 
med palmkvistar, procession och 
passionsläsningen. Celebrant var 
naturligtvis vår stiftsungdomspräst 
Broder Johan Lindén OP.

Några beslut under årsmötet:
En ny styrelse valdes. Den presenteras i 
nästa nummer av Sucken.

Belsutet togs att slopa medlemsavgiften 
från lokalföreningar till SUK riks. Varje 
lokalförening avgör om de skall ta ut 
avgift från sina medlemmar.

I verksamhetsplanen för 2008 ingår bland 
annat den Alternativa Ungdomsdagen, en 
framtidskongress och ledarutbildningar. 
Dessutom inleds ett projekt för ökad 
integration mellan nationell grupper i 
stiftet.

Ekonomin för 2007 gick sammantaget 
på plus. Budgeten för 2008 innebär ett 
underskott på ca 400 000 kr.   t

Text & bild: Kristoffer Mauritzson
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DUNK
De Unga Norrländska Katolikerna

MJUK
Mellansveriges Jovialiska Unga Katoliker

KESÖ
Katolska Eminenta Samarbetet i Öst

SUK Väst

SUKs-S
SUKs Sydregion

SLUK
Stockholms Läns Unga Katoliker

På gång i regionerna

SUK’s-s
1 – 4 maj: Vildmarksläger! 
14 – 18 år. Anmälan och mer info: David Isberg 
tel. 0768 – 97 15 81, mejl: davidisberg@hotmail.com 
eller Magnus Wallerek tel.  0733 – 90 67 53
magnuswallerek@hotmail.com

Kostnad: 300 kr,  anmälan senast 21/4
arr. SUK´s-S och St.a Maria folkhögskola

KESÖ
26 april: Regionsdag i Värnamo
17 maj: Konfirmanddag i Borås + Liseberg
14 – 18:e juni: Barnläger utanför Motala

För mer info, kontakta Isabell Kulig: 
isabell_kulig@hotmail.com

MJUK 

19 april: Fotbollsturnering! Hela SUK är inbjudna till 
Örebro för att delta, som spelare eller som publik!
Vi börjar vid kl. 10.00 och håller på till ca 18.00. 
Sovplats kan ordnas för dem som behöver!

Anmälan görs till Gabriella Altunkaynak, 
Tel: 0704 – 99 84 09, Mejl: gabialtun888@hotmail.com
mer info: www.mjuk.onyx.com

6 – 8 juni: Värdskapsläger hos MJUKS senaste lokalför-
ening: St.Paulis Unga Missionärer i Gävle

Sommaren: Utflykt till Uppsala med besök på Gröna 
Lund
Kontakta Gabriella (se ovan) för mer info.

DUNK
Konfirmandläger i slutet av våren.
2 barnläger; ett för norra norrland och ett för södra.
Datum ej satta. Kontakta Kristoffer Johansson för info:
offe_johansson@hotmail.com

SLUK 
2 – 4 Maj: SLUK-kongress på Ansgarsgården utanför 
Flen. Minst tre styrelsemedlemmar från varje lokalförening 
måste närvara!

Kontakta Jonvel Kako för mer info: k_jonvel@hotmail.com
Tel: 0737 – 24 91 72

SUK Väst
Kontakt: Barn- och ungdomskonsulent Peter Ludvigsen
Mejl: ludde@suk.se, Tel: 0705 – 93 06 46

PUKIS
Polska Unga Katoliker i Sverige

30 april – 1 maj: Årsmötesläger, Sunnerbogården

Kontakt: Ordförande Alma Wojakowska
Mejl: alma_wojakowska@hotmail.com
Tel: 0701 – 44 88 17

Geez Rite
Eritreanska och Etiopiska Katolska Ungdomsföreningen

Kontakt: Asfaha Kidanemariam
Mejl: asfaha.kidane@katolskakyrkan.se
Tel: 0739 – 52 09 75



M
ar

ia
va

lls
 K

lo
st

er
ky

rk
a.

 B
ild

: K
ris

to
ffe

r M
au

rit
zs

on

SLUK är en distriktsorganisation inom SUK, för barn och ungdomar i 
Stockholms län. Vi har nyligen haft årsmöte och den nya styrelsen består av 
13 personer (de flesta syns på bilden här intill). 

SLUK har för närvarande 23 lokalföreningar varav några är vilande. Vi vill satsa 
på att besöka och kontakta alla lokalföreningar och ungdomsgrupper i våra 
församlingar. Så hoppas vi kunna knyta kontakt mellan lokalföreningarna, 
samt anordna gemensamma aktiviteter. 

Vi vill också starta upp vilande lokalföreningar och få in nya barn- och 
ungdomsgrupper i Stockholm så att vi tillsammans kan verka för SUKs och 
Katolska Kyrkans mål. Vi vill även samarbeta med andra regioner inom SUK.

Vi hoppas att vi under 2008 kan gå ett steg närmare vårt mål. Med hjälp av 
våra underbara präster i Stockholm hoppas vi nå så många ungdomar som 
möjligt. Info: www.sluk.se, eller Jonny på 0737 – 24 91 72.
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Nytt verksamhetsår betyder ofta nya styrelser. Vi erbjuder därför nya (och gamla) 
styrelseledarmöter att gå SUKs styrelseutbildning. En kommer att äga rum 
16 – 18 maj.
 
Under våren kommer även utbildning för förebyggande av sexuella övergrepp, och 
utbildning i konflikthantering, att ges i regionerna. Håll utkik på SUKs hemsida för 
mer info om tid och plats.

Dessutom får SUK-medlemmar denna vår reseersättning för KPNs kurser:

LUND – RÖGLE KLOSTER 
P. Klaus Dietz SJ
”Lyckan kommer, lyckan går...”
Teologi och pastoral kring
samlevnads - och familjefrågor
25 – 27 april 2008 

Info och anmälan:
E-post: kpn@katolskakyrkan.se
Kostnad: 200kr för ungdomar

OMBERG – HELIGA HJÄRTAS KLOSTER
P. Frederik Emanuelsson OMI
”Kyrkan och kyrkorna”
Vad som förenar och vad som skiljer
11 – 13 april 2008

Utbildningsdags
Ledarutbildningsutskottet (LU) informerar



Ungdomsreträtt 15 – 18 juni!

Reträtten är avsedd för ungdomar, 15 – 30 år och äger rum i Jesu Moder 
Marias kloster i Mariavall samt i närliggande Den helige Benedikts hus.

Vi firar mässa varje morgon och har möjlighet att delta i tidebönerna. Vi 
får gott om egen tid i stillhet. För den som önskar finns också tillfälle till 
lite praktiskt arbete.

Kostnad: 200 kr
Tel: 0417 – 231 91
Epost: mariavall@katolskakyrkan.se

Hjärtligt välkomna!
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Alternativ Världsungdomsdag 2008
Anmälan

Förnamn:				    Efternamn:

Kille		  Tjej			   Födelsedatum:
	
Adress:

Postnummer:				    Ort:

E-post adress:				   Telefonnummer:

Lokalförening:				   Region:

Församling:

Ev. Sjukdomar/allergier:

Närmaste anhörig 
(som kan kontaktas under vistelsen om något skulle hända).
Namn:					    Telefonnummer:

Underskrift				    Målsmans underskrift om du är under 18 år

Jag anmäler mig härmed att följa med SUK till de alternativa Världsungdomsdagarna 
på Vässarö 14 – 20 juli 2008. Jag har betalat in anmälningsavgiften 1200 SEK på 
postgiro 35 52 17 – 1 och jag inser att denna anmälan är bindande. Jag är medveten 
om att detta är en pilgrimsresa, vilket innebär att vi kommer att bo och leva enkelt.

Skicka anmälan till: SUK, Box 4007, 102 61 Stockholm. Märk kuvertet med ”AVUD08”. 
Anmälningsblanketten samt anmälningsavgiften skall vara SUK tillhanda senast den 
30 april 2008.



Posttidning B

Avsändare:
SUK
BOX 4007
102 61 Stockholm

Nästa nummer av Sucken 
kommer i början av juni
Tema: Den Helige Andes kraft!


